

筹帮扶资金 派专业人才

湖里区民政局落实“牵手计划”助力闽宁协作



湖里区选派社会工作专业人才赴宁夏参与“闽宁协作”。

记者 汪燕妮 通讯员 吕志豪

近日,湖里区霞辉老年社会服务中心作为赴闽宁开展“牵手计划”的援派机构,派出2名资深社工(湖里区领军型社会工作人才、执行副主任司瑞玲和项目主管张虹婷)前往宁夏回族自治区吴忠市同心县,与受援机构同心县志远社会工作服务中心开启了实地“牵手计划”。

据悉,2021年至今,湖里区民政局积极引导社会力量助力闽宁帮扶,湖里区慈善会、湖里区霞辉老年社会服务中心、湖里区培善社会服务中心等多家社会组织纷纷响应,共同筹集社会帮扶资金50万元,用于支持闽宁发展。另外,湖里区民政局选派一批区级社会工作专业人才参与“闽宁协作”社会工作服务机构“牵手计划”,助力宁夏培育一批政治可靠、成效突出、管理规范的社会工作服务机构,培养一批扎根乡村、专业过硬的社会工作专业人才。

湖里区之所以能孕育出一支支优秀且有社会责任担当的社工团队,离不开十多年来的积累。2007年,湖里区被民政部确定为全国首批社会工作人才队伍建设试点城区,十多年来,在适应转变政府职能的新要求下,湖里区积极探索政府购买社会工作服务、行政性社会工作与专

业社会工作同时并存、不断发展的路径。经过十多年的发展和积累,湖里区聚焦引才留才难题,在区委人才工作领导小组牵头下出台了《关于深化人才发展体制机制改革加快推进“智汇湖里”人才强区战略的意见》《关于推进社会工作人才队伍建设的工作意见》等若干政策措施,边试点、边总结、边优化,健全完善社会工作发展体制机制,用真金白银吸引留住优秀社工人才。

目前,湖里区已成功孵化培育18家民办社工服务机构,拥有专业从业人员232人。全区社区工作和社会工作领域从业人员中有1428人取得社会工作职业资格证书,其中6人取得高级社会工作师职业资格证书(全市9人),27人获评区级以上社会工作领域优秀领军人才。

“我市专业人才在宁夏开启实地“牵手计划”。



我市企业开办全程网办率达94%

居全省第一,今年前三季度,全市共新设经营主体12.82万户

本报讯(记者 高金环 通讯员 郑倩)昨天是“厦门营商环境日”。记者从市市场监管局获悉,我市“开办企业”指标获评全省标杆,相关做法连续三年入选全市“十佳”优化营商环境创新举措。企业开办全程网办率达94%,居全省第一,全国前列。

在我市,登记审批今年更便利。市市场监管局持续深化商事制度改革,目前已迭代升级商事主体“一网通”平台至5.0版本,实现企业开办注销一网通办、全程网办、双向便利。今年前三季度,全市共新设经营主体12.82万户,全市实有各类经营主体90.29万户,同比增长8.88%。

今年,市场监管部门持续发力,

政策方面,围绕企业开办、变更、注销全环节,联合税务、住房等十部门于今年9月推出23项企业全周期证照便利化改革举措,更大力度激发市场活力和发展内生动力。

举措方面,我市推出融合注册登记、食品药品、医疗器械等领域64个事项的11个“一件事”主题集成服务,入选2023年省政务服务效能提升“双十百千”工程典型案例。在全市复制推广食品经营许可“证前指导”服务,提升准营便利。实施歇业备案试点,切实降低经营主体维持成本,维护市场环境稳定。

服务方面,我市在全省率先实现企业档案“掌上查”,依托“i厦门”App

上线企业电子档案“容e查”移动端,推进“随时随地、想查就查”更便捷;试点推行智能客服、个体工商户登记许可业务“全区通办”、视频帮办、政务智能办等“微改革”,提升群众办事体验感,打造规范化、标准化、便利化服务窗口。

市场监管部门围绕食品非法添加、商品过度包装、网络餐饮外卖食品、面向未成年“无底线”营销、“神医”“神药”虚假违法广告等16个重点领域违法失信行为,持续推进“铁拳”行动,今年以来共立案3356起,罚没款超1100万元。此外,开展企业信用提升行动,3830家企业免于信用惩戒,4950家企业解除经营异常名录,修复联合惩戒信息500多家。

应急管理局新系统 执法不留记录盲点

本报讯(记者 王东城)应急管理行政执法工作再添利器。近日,厦门市应急管理局移动执法管理系统项目顺利通过专家验收。

据了解,厦门市应急管理移动执法管理系统平台是按照厦门市“数字应急”统一规划建设的一个专业项目,通过信息化手段可实现执法人员现场执法检查工作规范、透明、可追溯信息化管理。

该系统投入使用后将实现对执法人员现场执法检查信息获取、证据采集、现场执法文书编制、签字确认、文书审批盖章和现场生成等流程落实过程记录留痕,对适用简易程序的案件,可以实现当场立案办理,通过移动执法终端与移动执法管理系统对接,实地进行案件办理、证据提取、询问笔录和监管信息录入等工作,并自动生成文书、文书打印送达等执法流程,有效减轻轻微违法行为为行政相对人的时间成本和负担,同时也确保执法过程不留记录盲点,推动全过程严格规范公正文明执法。

“老幼所依”双龄共养 大学生开展志愿服务

本报讯(通讯员 陈凌 记者 郭文娟)近日,厦门大学经济学院的青年志愿者前往黄厝社区、金安社区、曾厝垵社区等地,以社区老人和儿童为对象,开展模拟经济学课堂、八段锦健身气功教学等活动。

从2019年起,该院青年志愿者协会开展“老幼所依”——一站式双龄共养志愿服务项目,旨在以志愿者为纽带,以老幼健身课堂、“老幼同游”智能手机教学课堂、“老幼皆安”安全教育课堂、“老幼齐动手”实践课堂等活动为载体,联结“一老一小”两类人群,构建一站式社区自我教育与情感交流平台。协会以厦门岛内黄厝、深田、曾厝垵、金安等社区为试点,每周定期开展系列志愿服务活动。目前,团队已经培育出学生志愿者3267名,面向社会开展志愿活动356次,累计受众近万人次。

集美诚毅合唱团进学校 特别方式讲述嘉庚故事

本报讯(记者 陈满意 通讯员 许晓霞)昨天下午,集美诚毅合唱团40余名团员,带着精心准备的合唱作品《嘉庚组歌》走进集美灌南小学。

集美诚毅合唱团带来的《嘉庚组歌》由《大爱无疆》、《共赴国殇》、《嘉庚之梦》、《南强之光》等12首歌曲组成,歌曲颂扬了陈嘉庚先生忍辱负重、勤奋创业的优秀品德,以及善良豁达、舍己奉公的高尚情操,体现了他仁爱天下、兼济苍生的特有品质。合唱团成员用美妙动听的歌声为师生们讲述陈嘉庚先生的生平事迹。

灌南小学教师王凯欣说,这次《嘉庚组歌》进校园活动,有利于同学们对嘉庚精神有更深入的了解,启发孩子们继承和发扬爱国主义精神。学校有1100多名学生,85%以上是外来务工人员子弟,见识面和活动范围都比较有限。高雅文化走进校园,让孩子们有机会了解集美、了解陈嘉庚先生,对孩子们来说是非常有意义的活动。